

新规让文明养犬“有法可依” 市民养犬不可“任性”

夜间狗吠扰民 民警上门开罚单

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 12月5日,一段由荷塘区阳光家园小区居民拍摄的“夜间狗吠”视频引起关注。第二天,公安机关经调查核实后,给养犬人开具了《养犬违法行为处罚决定书》。

情形:2只宠物狗夜间狂吠,养犬人被警告

视频时长38秒,拍摄于夜间,画面中传出2只狗的叫声和一名女子的呵斥声。尽管女子多次呵斥,但狗叫声不止。

阳光家园小区居民反映,该小区内部分住户长期养犬,存在遛狗不拴绳、狗随地大小便、夜间狗吠等现象。“夜间狗吠”视频中的犬只为该小区14栋一业主所养,狗夜间狂吠现象已多次发生。有周边居民称,晚上睡觉“要看狗的心情”。

据了解,市公安局荷塘分局宋家桥派出所民警对狗吠扰民情况进行了调查核实,经查,该业主养了2条狗,均未进行养犬登记。

12月6日,民警在阳光家园小区对养犬人下发了《养犬违法行为处罚决定书》,对其违规养犬行为给予警告并责令限期改正。

调查:部分养犬居民不愿登记,家中还有“超限犬”

阳光家园小区共有住户1001户。今

年9月份,株洲高恒物业管理有限责任公司对该小区养犬情况进行了一次摸底。摸底情况显示,仅有39户养犬居民在物业公司进行了登记,其中有15户居民的犬只未办证。

物业人员介绍,有部分养犬居民不愿进行登记,部分居民家中养有2只宠物狗,超出了《株洲市城市养犬管理条例》(以下简称《条例》)中“每户养犬限一只”的规定。

有小区居民反映,对不文明养犬行为的投诉在几年前就开始了,街道办事处、区物业服务指导中心曾介入协调处理,但不文明养犬现象仍不断出现;此次狗吠扰民问题得到迅速处置,要得益于《条例》的施行。

规定:超养犬只,可处500元以上2000元以下罚款

《条例》自今年5月1日起施行,明确公安机关是城市养犬管理的主管部门。街道办事处、乡镇人民政府协助有关行政主管部门开展城市养犬管理工作。任何单位和个人发现有违法养犬行为,可以通过12345市长热线、110报警电话等途径进行举报或投诉。

《条例》规定,养犬人应当办理城市养犬登记。每户或者每法人、非法人组织养犬限一只。所养犬只生育幼犬的,养犬



阳光家园小区内,一只散养的宠物狗。 株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

人应当自幼犬出生之日起3个月内将超过限养数量的犬只转让。养犬人未办理城市养犬登记的,由公安机关给予警告并责令限期改正;逾期不改正的,处1000元罚款,并处没收犬只。养犬超过限养数量的,由公安机关给予警告并责令限期改正;逾期不改正的,处500元以上2000元以下罚款,并处没收超养犬只。

记者手记

治理“狗患”没有局外人

俗话说,“子不教,父之过”。而“狗不管,则肯定是人之过”。

城市养犬问题,除了养犬人需要提高责任意识外,离不开政府部门的监管。今年5月1日,《株洲市城市养犬管理条例》(以下简称《条例》)施行,为加强城市养犬管理,规范城市养犬行为,提供了政策支持。但仍有部分养犬人我行我素,任性养犬,给人身体健康、人身安全,及市容环境、社会秩序带来不良影响。

在《条例》施行后,为何还有“狗患”问题迟迟未解决?究其原因,养犬人周边居民、单位对违法养犬行为漠视、放任自流,是纵容“狗患”存在的一大原因。因此治理“狗患”,除了相关部门要加强监管,养犬人要提高责任意识,还离不开广大市民的共同参与,对违法养犬行为,积极制止,及时举报或投诉。

“红包”妙变治疗费 医生善举暖人心



▲马女士正在接受术后康复治疗。 株洲日报·掌上株洲记者/廖智勇 摄

▲1000元红包已被符晓晓替马女士充入医药费中。

株洲日报·掌上株洲记者/廖智勇 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇 通讯员/张倩) 有人说,中国是人情社会,找人办事得“意思意思”,“意思”不够,事就办不好。近日,来株洲就诊的常德籍患者马女士就意外的收到一张1000元的治疗收据。她没想到的是,手术前偷偷塞给医生的“意思意思”,被医生巧妙地以这种方式又回到了自己的手中,令她十分感动。

术前,患者花1000元买心安

马女士是常德澧县人,去年6月份,她发现自己喉咙刺痛,起初以为是上火引起的喉咙发炎,可疼痛几个月都不见康复,于是她前往医院做了个耳鼻喉全套检查。

“这一查,发现喉咙没什么问题,鼻子却有大问题。”马女士说,检查结果显示,她的喉咙确诊为慢性咽炎,是轻症,可鼻腔内却发现内有内翻性乳头状瘤,需要尽早切除。

11月份,马女士带着病例前往长沙某医院就诊。该院表示只能做开放性手术,需在面部开刀才能摘除鼻腔内肿瘤,考虑到马女士的形象问题,院方向她推荐了株洲市直中医院。12月初,马女士到株洲市直中医院办理好了住院手续,

准备接受手术治疗。“我在株洲人生地不熟,担心医生不尽心。”于是,马女士让爱人给主治医生偷偷塞了个1000元的红包,见医生没有将红包当即退还,夫妻俩这才放下心来。

术后,红包去向真相大白

马女士没有想到的是,手术后,护士送来了一张治疗费用收据,收据上的金额为1000元整。

“我没交过这个钱。”马女士的丈夫随即向护士解释。“这个钱是符医生帮你们去挂号处缴的。”护士说。原来,术前,马女士的主治医师符晓晓接受红包后,考虑到手术在即,为了让患者安心,只好“退一步”假装把钱收下。当天,符医生就将这1000元充入患者的治疗费用当中,术后才请护士将缴费收据转交给马女士。

对于符医生的做法,马女士很感动,她坦言,作为一个外乡人,在株洲就诊感受到了家人般的温暖。

据了解,马女士来株就诊的经历只是株洲市直中医院廉政建设的一个缩影,近3年来,省直中医院各科室共收到患者的红包、礼物金额达13.2万元,退还率100%。



消防队员进入火场灭火救援。通讯员供图

惊险! 民房起火,一家三口防盗窗上求救

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/方圆) “你们快来,防盗窗上站着3个人,大火快烧到他们了……”12月6日凌晨5时许,荷塘区茨菇塘街道罗家冲56栋一处民房起火。危急时刻,消防队员冲进火场将一家三口安全救出。

起火处为一老旧小区民房,火势借着风势迅速向上蔓延,熊熊大火将3名被困居民逼到了阳台处,他们战战兢兢地爬上防盗窗大声呼救。

5点10分,30余名消防队员相继赶赴现场处置,一组消防队员立即铺

设水枪阵地压制火势,另一组消防队员在水枪掩护下内攻搜救被困人员。消防队员廖望主动请缨,背上空气呼吸器冲向二楼。由于大门紧闭,来不及多想,廖望猛力踹开房门,一股热浪瞬间向他扑来,滚滚浓烟使得视线变得更加模糊起来,他顶着高温和浓烟向室内搜寻。

此时,客厅已是一片火海,烧穿了的天花板不断有木板掉下。廖望借着头盔上的强光,估摸着来到阳台位置,此时一名半昏迷的男子瘫坐在防盗窗上,廖望随即摘下自己

的呼吸面罩给男子戴上。最终,在内攻灭火小组掩护下,消防队员合力将一家三口救出。

从进入火场到最后安全撤离,前后不到8分钟。现场医护人员表示,如果再晚1分钟,被困人员吸入过多的浓烟,后果将不堪设想。

“民房起火,最大的威胁是有毒的浓烟。当无法逃离现场时,市民可用湿毛巾捂住口鼻,在通风处等待救援。”一名消防队员表示。

目前,具体起火原因还在进一步调查中。



火龙果视频 PITAYA VIDEO

责任编辑:谭清云 美术编辑:黄洞庭 校对:谭智方

火龙果视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“火龙果视频”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:18153758606;视频投稿邮箱:40751085@qq.com(可发视频,也可只附网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

电力小哥邀你赏粉色晚霞!

视·社会



工人在霞光下作业。

在株洲220千伏叶王线,带电作业员工在紧张忙碌的工作中,偶遇了美丽的晚霞。无人机带你游览夕阳下的铁塔。

文字、图片、视频/网络



视·医保

老爸 让我给你买医保



让我给你买医保

催泪微电影

城镇居民医疗保险是以没有参加城镇职工医疗保险的城镇未成年人和没有工作的居民为主要参保对象的医疗保险制度。它是党中央、国务院不断完善医疗保障制度的重大举措。扫码观看株洲日报社视频融媒部倾情推出微电影《老爸,让我给你买医保》。

文字、图片、视频/火龙果视频



微电影海报。

都是小学生? 怎么法官公诉人被告人

视·法律



模拟法庭活动现场。

12月3日,炎陵县法院在“宪法宣传周”通过开展“公众开放日”活动,进行了一场生动有趣的模拟法庭活动。学生们披上法袍,敲响法槌,变身小法官,以表演情景剧的形式,模拟庭审了一起校园盗窃案件,真实还原庭审现场,切身感受法律权威。

文字、图片、视频/网络



有一种高级美叫釉下五彩瓷



陈扬龙在进行创作。

“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”,醴陵釉下五彩瓷被誉为“东方陶瓷艺术高峰”,一件成品需经过108道工序。全世界每四个陶瓷杯里就有一个产于湖南醴陵。中国工艺美术大师陈扬龙用40年研究出“薄施淡染”工艺,用茶叶水画出高级瓷。

文字、图片、视频/网络



外国企业家到株冶参观,毛燕舞(右二)做介绍。

毛燕舞,湖南华容人,今年80岁,党龄40年,1970年进入株洲冶炼厂,曾任株洲冶炼厂党委书记。1990年1月至2002年3月,在毛燕舞担任株冶党委书记期间,株冶铝锌主产品批量出口全国第一,出口创汇由1991年的855万美元增加到1999年的1.49亿美元,成为了我国最大的铝锌生产基地和出口基地之一。文字、图片、视频/石峰发布



激励我们不断前行的 主人翁精神